

美国多州新增确诊病例攀升

加州发布“口罩令”以遏制病毒传播

美国约翰斯·霍普金斯大学当地时间19日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计确诊病例超过220万例,累计死亡病例接近12万例。

从地域看,西部和南部形势严峻。美国人口最多的州加利福尼亚州19日报告,新增确诊病例4317例,连续第二天创下疫情以来最大单日新增,前一日数据为4084例。截至19日,加州累计确诊16.5万例,病亡5360例。

加州18日发布“口罩令”,要求民众在室内公共场所或室外无法保持1.8米社交距离时戴口罩,以遏制病毒传播。

亚利桑那州19日报告新增确诊病例3246例,为疫情以来最大单日新增。州卫生部在社交媒体“推特”呼吁,民众戴口罩并保持社交距离。截至19日,亚利桑那州累计确诊超过4.6万例,病亡超过1300例。

路透社报道,亚利桑那州公布的最近一次确诊率,即18日确诊率,为18.6%。亚利桑那州急诊医师阿赫塔尔警告,接下来一到两周时间“令人担忧”,每日新增病例正将州内各大医院逼向满负荷运转。佛罗里达州过去24小时新增确诊病例3822例,为疫情以来最大单日新增。依据州卫生部门数据,最新确诊率达到10%。

路透社援引约翰斯·霍普金斯大学数据报道,美国16个州过去一周的平均确诊率超过5%并呈现上升趋势。亚利桑那州平均确诊率17%,亚拉巴马州12%,华盛顿州11%,南卡罗来纳州10%;犹他州、得克萨斯州、密西西比州、佛罗里达州和佐治亚州均在7.5%或以上。

俄克拉何马州同样令人担忧。总统特朗普当地时间20日将在俄克拉何马州塔尔萨市一处可容纳1.9万人的室内场馆举行竞选活动,这是美国3月采取严格防

疫措施以来特朗普首次举行公开大型竞选活动。

活动主办方准备向参与者发放口罩和消毒剂,但不会强制要求他们保持社交距离和戴口罩。参与者需要签署一份声明,承诺不会因感染新冠起诉特朗普及其竞选团队。

俄克拉何马州地处美国中部,19日报告新增至少359例,前一日报告新增确诊病例450例,为疫情以来最大单日新增。截至19日,俄克拉何马州累计确诊大约1万人,属于确诊病例相对较少的州。其中,塔尔萨市所处的塔尔萨县报告新增病例125例,累计确诊2070例,为俄克拉何马州首个确诊超过2000人的县。

俄克拉何马州州长、共和党人斯蒂特做客福克斯新闻频道时说,就塔尔萨竞选活动,他不会下达戴口罩的强制令,活动主办方会在场馆入口处测温。据新华社

阿富汗塔利班重申遵守美塔协议

阿富汗塔利班当地时间19日重申遵守2月与美国达成的协议,特别是确保美国等西方国家不会遭受从阿富汗发起的袭击,以减少美方撤军顾虑。

美军中央司令部司令麦肯齐18日在美国阿斯彭学会主办的一场论坛上说,依据与塔利班达成的协议,美方已将驻阿美军削减至大约8600人。他敦促塔利班确保满足美军明年完全撤离的条件,即美国国土不会受到从阿富汗发起的袭击。

麦肯齐说,塔利班与极端组织“伊斯兰国”“不是朋友”,但美方需要看到塔利班打击“基地”组织的“行动而非言论”。“因此我们密切留意塔利班在做什么,以及他们在协议推进过程中如何参与这些谈判。”

塔利班19日重申遵守协议,承诺美国等西方国家不会受到“来自阿富汗的威胁”。这一反政府武装发言人穆贾希德告诉法新社记者:“我们的国家不会被用来针对任何人。他们不应该担心。”

美国与塔利班2月29日在卡塔尔首都多哈签署协议。美国承诺分步削减驻阿美军规模,推动阿富汗政府和塔利班分别释放在押人员等。塔利班承诺不允许其成员以及“基地”等其他组织利用阿富汗国土威胁美国及其盟友的安全。

联合国独立观察员近期向联合国安全理事会提交一份报告,认为塔利班与“基地”组织依然“关系密切”,在与美国谈判期间“定期咨询”“基地”组织。

阿富汗政府一向认为塔利班为“伊斯兰国”和“基地”等组织在阿富汗发动袭击“提供平台”。据新华社

意大利在去年12月废水样本中检出新冠病毒

意大利高等卫生研究院当地时间18日发布的一项研究结果显示,研究人员在意大利北部两座城市米兰和都灵去年12月的废水样本中检测出新冠病毒的核糖核酸。

意大利高等卫生研究院水质专家拉罗萨和食品安全专家苏弗雷迪尼牵头这项研究。拉罗萨的团队检测了2019年10月至2020年2月在意大利北部多个城市废水处理厂采集的40份废水样本。

两个实验室用两种不同方法确认米兰和都灵去年12月18日采集的废水样本

中有新冠病毒核糖核酸。

米兰和都灵去年10月和11月采集的废水样本中没有发现新冠病毒核糖核酸。这两市及北部城市博洛尼亚今年1月和2月采集的废水样本中发现新冠病毒核糖核酸。

意大利高等卫生研究院说,这项研究显示与法国和西班牙两项分析结果“相一致的信息”,可以“帮助了解新冠病毒在意大利传播的起始”。

意大利高等卫生研究院提到,法国一份住院患者样本的追溯检测结果显

示,一名患者感染新冠病毒的时间可以追溯到去年12月底;西班牙最近一项调查发现,巴塞罗那市今年1月中旬采集的废水样本中有新冠病毒核糖核酸,“比西班牙报告首例本土新冠病早40天”。

意大利今年1月下旬首次报告新冠病例,迄今超过3.4万人死于新冠病毒。意大利3月10日起在全国范围禁止非必要外出,5月4日进入防控疫情与重启经济并行阶段,目前疫情好转。荷兰、法国和澳大利亚的科研人员也在废水中发现新冠病毒踪迹,正在推进研究。据新华社



6月19日,人们在美国首都华盛顿白宫附近参加集会游行。

当天是美国的“六月节”,又称自由日或解放日,被认为是标志美国奴隶制终结的日子。美国各地民众当日举行“六月节”集会游行,抗议警察暴力执法和种族歧视等问题。

新华社发

朝鲜民众准备向韩国散发传单

据朝中社20日报道,朝鲜各地正推进对韩国散发大量传单的筹备工作,出版部门正在大量印刷将向韩国散发的“对敌传单”。

报道说,朝鲜各地的大学生已做好准备,一旦获准进入朝鲜接壤地区,将立即投入向韩国散发传单的斗争。报道还说,向韩国散发传单是顺应朝鲜人民的要求,是对韩国当局纵容“脱北者”向朝鲜散发反朝传单的报复和惩罚,而“韩国当局必须付出应有的代价”。

朝鲜人民军总参谋部发言人17日表示,朝军将为在边界地区向韩国散发传单的朝鲜人民提供安全保障。

朝鲜方面6月5日表示,为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单以及韩国对此事的处理方式,将关闭位于开城工业园区的朝韩联络办公室。9日朝方又宣布,将切断朝韩间一切通讯联络线,要把对南工作全面转换为“对敌工作”。16日,朝鲜炸毁了位于朝鲜开城工业园区的朝韩联络办公室大楼。据新华社

美海军坚持解除“罗斯福”号前舰长职务

美国海军当地时间19日改变先前恢复“西奥多·罗斯福”号航空母舰前舰长克罗泽职务的建议,宣布坚持解除其职务,也不会任用他担任其他指挥职位。

今年3月下旬,克罗泽向上级通报舰上出现疫情,要求安排舰上人员上岸接受隔离和检测。通报内容被媒体报道并广泛转载。4月2日,时任美国代理海军部长莫德利以克罗泽应对疫情挑战不专业等为由将其解职,引发争议和质疑。莫德利在各方压力下辞职,美国海军展开调查,曾建议恢复克罗泽舰长职务。

美国海军作战部长、海军上将吉尔戴

19日在国防部新闻发布会上说,深度调查显示,尽管克罗泽请求上层采取更多措施挽救舰上人员,但他本人没有做出足够努力遏制疫情蔓延。最终,超过1200名舰上人员确诊感染,其中1人病亡。

海军还宣布,暂缓对克罗泽任舰长时的直属领导、航母战斗群指挥官海军少将贝克的晋升。

海军4月初步调查后,吉尔戴曾建议恢复克罗泽职务。不过,吉尔戴这次说,从更深层看,克罗泽与贝克都“远远低于”预期。

吉尔戴说:“如果我当时知道现在掌

握的情况,我就不会建议恢复克罗泽的舰长职务。如果克罗泽今日仍在指挥,我也会把他解职。”

按吉尔戴的说法,克罗泽对未隔离的水兵预警不足,还过早允许已隔离水兵结束隔离,因此将舰上人员置于更高风险,可能加剧疫情蔓延。

吉尔戴还说,克罗泽不再适合担任其他任何指挥职位,将另有任用。

海军这项决定遭到美国民主党方面质疑,称对此“持保留意见”和“深感惊讶”。

据新华社